

Posudek školitele
Na diplomovou práci Simony Jandové
„Doktrína přímého a nepřímého účinku nenáležitě provedených směrnic
Evropského společenství se zaměřením na přípustnost těchto účinků
v horizontální rovině“

Autorka zřetelně stanoví cíl své práce a důsledně se ho drží po samotný závěr. K tomu ji vyprovokovaly dvě výzvy – probíhající osvojování si doktríny přímého a nepřímého účinku komunitárního práva českými soudy, včetně Ústavního soudu ČR, a boj Soudního dvora ES se sebou samým v otázce horizontálního rozměru tohoto účinku. Práce je postavena problémově, ačkoli její podstatná část se vyrovnává s dosavadním vývojem a stavem obou doktrín. Činí tak ale nikoli deskriptivním způsobem, nýbrž kritickým rozбором. Zúžení tématu na problematiku směrnic prospělo záměru dobrat se v omezeném prostoru diplomové práce žádoucí hloubky zkoumání.

Struktura díla je postavena logicky – od vymezení pojmů a definiční znaky přes polemiku „pro“ a „proti“ uplatnění doktríny v soukromoprávních (horizontálních) vztazích až po problematiku jejího uchopení v podmínkách nového členského státu. Metody zpracování jsou zcela adekvátní obsahové náplni díla a zahrnují práci s judikaturou, srovnávací přístup, analýzu i syntézu. Autorka v rozsáhlé míře zaujímá vlastní hodnocení věci a svá zjištění či úvahy odděluje od názorů jiných autorů.

Práci nelze vytknout závažnější nedostatky. Ocenit naopak třeba autorčinu iniciativu, která původně směřovala k uspořádání ankety mezi českými soudci za účelem zjištění úrovně jejich práce s evropským právem včetně vnímání přímého a nepřímého účinku (záměr se nakonec neuskutečnil kvůli technickým překážkám). Nicméně stručný rozbor „evropských“ rozsudků NSS aj. v závěrečné kapitole povyšuje práci mezi průkopnická díla, alespoň co se týče aktuálnosti reakce na probíhající vývoj.

Práce nepochybně splňuje kritéria, spojovaná se státní závěrečnou zkouškou magisterského studia na Právnické fakultě UK a lze ji doporučit k ústní obhajobě.

V Praze 5. listopadu 2006

JUDr. Ing. Jiří Zemánek, CSc.
Katedra evropského práva PF UK